

資料輯剪圖書館臺灣體育大學立國

日期 74.11.02 版面 二版 分類 馬拉松 民生報

打擊必要 却非重要

最近讀了一本一九六〇年代的棒球書叫「有思想人士的棒球指引」(A Thinking Man's Guide to Baseball), 讀後覺得很有深度, 與現在很多紙報導球隊內幕、選手私事的棒球書大不相同。這書作者Leonard Koppe是當時紐約時報的棒球作家, 在這書中他對棒球各方面的討論很有道理, 尤其投球與打擊兩篇更是深入, 所以現在也就摘要記述這位作家對兩個棒球技藝的看法。

七分投球 三分打擊

棒球是七分投球, 三分打擊的球賽, 從理論與實際印證結果都是正確的。

一九三〇年費城人隊有八名選手打成, 因投手不佳, 這球隊在那一年還是墊底, 一九四七年的巨人隊創造出打最多全壘打記錄, 但該隊還是祇得第四名。相反的, 一九六〇年代的道奇隊常常是打擊不佳, 但靠著優異的投手, 該隊是常常取得冠軍。在過去十六年的美國聯盟冠軍賽中, 投手防禦率較好的球隊就贏了十一次冠軍。好的投手可以制止好的打擊手, 這從好的投手可以制止好的打擊手, 這從策略與數字上都有其道理。

從戰略上講, 投手是主動的, 打擊手是被動的, 投手知道他要投什麼球, 手是被動的, 投手知道他要投什麼球, 要投到那裡, 打擊手則要猜想, 必要應付那投來的球, 所以在投球打擊過程中, 攻擊者可說是投手而不是打擊手, 投手在戰略上也就佔有較大優勢。

【本報訊】從明年起, 未滿十七歲的男、女選手, 將不准參加一千公里以上的長跑競賽。中華田徑協會昨天在召開七十四年越野賽記者會中, 宣布這個重要的消息。總幹事紀政表示, 這是根據國際田徑總會醫藥委員會, 於今年七月在法國尼斯舉行的會議中, 所作的決定。

國際田總醫藥委員會會議中決議, 對未滿十七歲的選手而言, 參加一千公里以上的競賽或做

強化訓練, 會造成傷害, 因此不應給予獎金、獎品鼓勵他們參加。過去為兒童參加馬拉松的問題, 田徑協會曾特地召開座談會, 希望家長、教練能正視「揠苗助長」的後果, 但是效果不彰, 仍有部份家長願意讓他們的孩子參加長距離競賽。如今國際田總已有明文規定, 田徑協會決定明年元旦起嚴格執行, 以免有天份的青少年, 受無謂的傷害。

總已有明文規定, 田徑協會決定明年元旦起嚴格執行, 以免有天份的青少年, 受無謂的傷害。

解見的家作球棒位一

• 彥昭許 •

打擊手 不能想太多

投手可以改變球速與球位, 更改球向, 用投球動作使打擊手困惑, 投手有很多武器。面對這困難情況, 打擊手要怎樣應付? 打擊手在打擊前都應弱點(例如他不會打球曲)。用它以預測對方投手將要怎樣投, 怎樣投球。他應記得上次那投手如何使他出了面子而走上接角之途, 優秀選手功利色彩濃厚, 有錢可賺也願意被挖, 為榮, 古金水體增個人主義歪風, 搞亂了體育發展的方向, 反正到比賽時, 花點錢就可以找到好選手, 誰還願意流血流汗辛苦訓練運動員。

不會見異思遷, 道理也很簡單, 古金

各地方縣市平日沒有培植選手, 為了面子而走上接角之途, 優秀選手功利色彩濃厚, 有錢可賺也願意被挖, 為榮, 古金水體增個人主義歪風, 搞亂了體育發展的方向, 反正到比賽時, 花點錢就可以找到好選手, 誰還願意流血流汗辛苦訓練運動員。

經濟較為寬裕的縣市, 早在一年前

就約請專人四處遊說, 價碼也愈開愈高, 籃球國手吵著要打區運就是這種情況下發生的。不過, 今天我們來

想下一音調, 鋼琴也就彈不成。(三

小孩不可跑馬拉松!

田徑協會決禁止未滿17歲青少年參加長跑。



區運挖角能全怪選手嗎?

挖角事件, 一味歸咎於選手也欠缺實力可望在比賽中拿獎牌的選手, 很自然的成為挖角對象。去年代表高雄縣, 今年趕來彰化, 明年又可能去高雄市, 拿了金牌有高額獎金, 還可申請教育部的升大專輔導, 有名有利, 一舉數得。

彰化縣就靠大部份羅健兵獲得一面獎牌。據說獎金要耗資一千多萬元。省運會、區運會至今四十年, 沒有一年不挖角, 輿論界年年檢討, 縣市政府無動於衷, 年年挖來挖去, 相

探討挖角事件, 一味歸咎於選手也欠

公允, 畢竟選手要生活, 實際問題總得要解決的。

給予選手合理的關照應是他們愛鄉為榮梓出賽的先決條件。苗栗縣雖非富裕縣份, 但是平常優秀選手績佳績, 或多或少總是給予獎勵, 因此, 苗栗縣體育會的負責人很自豪的說他們的優秀子弟兵是別人挖不動的。這番話說得有理, 平時不關心選手, 戰時又怎能叫他賣力。亞洲鐵人古金水每次比賽一定代表花蓮, 他為什麼說他們的優秀子弟兵是別人挖不動的。

蓮為榮。蓮為榮。

蓮為榮。

蓮為榮。

蓮為榮。

蓮為榮。

蓮為榮。

蓮為榮。

蓮為榮。

蓮為榮。

蓮為榮。

